

# 中国北派彩塑绘画艺术研究中心在代县成立

本报讯(实习记者 康涛)传承北派彩塑绘画艺术,弘扬中华民族文化瑰宝。1月16日上午,中国北派彩塑绘画艺术研究中心成立剪彩活动在云锦酒店一楼举行。国家文化产业规划设计研究院执行院长邢晨声,省农民书画研究会会长穆锦清,省文联副主席、山西文学学院院长张卫平,大同雕塑博物馆馆长张万军,省农民书画研究会副会长张俊,县委常委、宣传部部长柳利福,县人大常委会副主任高步峰,县政协副主席杨梁远等领导嘉宾出席并为艺术中心成立剪彩。艺术院校师生、艺术爱好者、旅游行业人士、文旅部门领导、知名艺术家等参加活动。

代县是“中国历史文化名城”“中国民间绘画之乡”“中国民间文化艺术之乡”,文化底蕴深厚。泥塑彩绘作为省级非物质文化遗产代表性项目,以其巧夺天工的造型,流畅飘逸的线条,空灵生动的神韵,成为艺术世界独树一帜的奇葩,为绝艺承继,为传承续航,中国北派彩塑绘画艺术研究中心应运而生。

活动现场,中国北派彩塑绘画艺术研究中心创始人致欢迎词,艺术中心负责人、梁荔叶先生长子梁乐天介绍了其父亲的生平事迹,张俊、邢晨声、张万军和文旅局负责人分别致辞,柳利福宣布中国北派彩塑绘画艺术研究中心成立。

中国北派彩塑绘画艺术研究中心设在泰屹大厦一楼,是集教、学、研、展、产为一体的综合性文化产业平台,旨在将中国北派一代宗师梁荔叶先生彩塑绘画技艺永续传承,为北派彩塑绘画艺术打造专业化、系统化的交流、展示、合作平台,将艺术作品转化为现实生产力,为代县文化旅游事业发展添砖加瓦,锦上添花。

活动期间还举办了“中国北派彩塑绘画艺术高端论坛”,共同讨论北派彩塑绘画艺术的独特魅力,推动北派彩塑绘画艺术的繁荣发展。



## 开展春节前走访慰问活动

本报讯(实习记者 康涛)春节将至,岁寒情暖。1月15日,山西华舰体育控股集团总经理苏涛一行深入帮扶村上磨坊乡神涧村开展春节前走访慰问活动,为村里群众送去慰问品,把党的温暖和新春的祝福送到人民群众心坎上。华舰航空、华舰智能和上磨坊乡相关负责人参加。

座谈会上,苏涛听取神涧村驻村帮扶情况,了解村情村貌。他指出,驻村工作队要把深入学习贯彻党的二十大精神同乡村振兴各项决策部署有机结合起来,要结合乡情、村情、民情,同村干部认真谋划乡村振兴工作,持续帮助神涧村解

决实际困难和问题。

苏涛一行走进帮扶户家中,为村民送上大米、白面、食用油等慰问物品,与他们拉家常,话发展,详细了解身体状况及家庭收入来源、生产生活状况。同时叮嘱驻村工作人员要用心用情为困难群众提供细致周到的服务,不断提升人民群众的获得感、幸福感、满意度。



## 代县消防多措并举护航春运消防安全

本报讯(记者 王泽权)随着2025年春运工作的展开,代县消防救援大队积极行动,立足实际,精准施策,全面开展消防安全保卫工作,为春运期间安全通行保驾护航。

县消防救援大队监督检查人员先后深入汽车站、火车站人员密集场所,重点对消防设施是否完好有效、疏散通道和安全出口是否畅通、电气线路敷设是否符合标准等情况进行细致检查。针对检查中发现问题,检查人员当场提出整

改意见,督促相关单位负责人立即整改,严格落实消防安全主体责任。

随后,县消防救援大队结合春运期间火灾特点,组织消防救援人员深入客运场所、火车站重点区域开展实战演练。通过演练进一步完善应急预案,同时加强对车辆装备器材的维护保养,确保一旦发生火灾事故,能够做到快速反应、科学处置。

大队宣传人员还通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向过往旅客和工作人员普及消防安全知识,让安全观念入脑入心。



本报讯(实习记者 宁静)为弘扬中华优秀传统文化,传递新春祝福,营造欢乐喜庆、文明祥和的节日氛围。1月14日,县委宣传部、县文明办开展了以“翰墨书盛世、丹青谱新篇”为主题的迎新春写春联活动,组织我县书法家及书法爱好者义务写春联送祝福。活动邀请县社工部、妇联、上馆镇、城北社区、滨河社区负责人参加。县委常委、宣传部部长柳利福出席活动。

活动现场,书法家们挥毫泼墨,倾情挥洒,创作出风格各异、寓意喜庆的春联和“福”字,将浓浓的年味都浓缩在一笔一画之间。春联内容包含辞旧迎新、讴歌祖国、赞美新时代等内容,一幅幅平安和谐、吉祥如意的春联,为即将来临的春节增添了浓浓的喜庆氛围。

书写完成后,柳利福及文明办、社区工作人员还深入到城北社区困难群众家中,为居民朋友们送上寓意满满的春联和“福”字及新春的祝福,受到了大家的一致好评,大家脸上洋溢着喜悦的笑容。

又讯(记者 赵雅琴)新春临近,年味渐浓。为营造喜庆温馨的节日氛围,更好地传承中华优秀传统文化。1月16日,由县委社会工作部主办,统计局、代县阳光志愿者协会协办的“爱心暖冬 春联万家”系列公益活动在阳明堡镇牛站村举办。

活动现场,气氛热烈而温馨,书法老师们挥毫泼墨,一个个饱满的“福”字,一幅幅喜庆的春联跃然纸上。在感受传统文化魅力的同时,也拉近了群众之间的距离。随后,大家入户慰问了困难群众,和他们拉家常、话家事,了解他们的生活情况,并送去关怀和祝福。

此次活动不仅是一次文化的传承与传播,更是一次温暖的传递。在冬日里将新春的美好祝愿送到了村民手中,感受别样的温暖与关怀,也让大家在墨香中感受到了传统节日的魅力。

书写春联送祝福  
翰墨飘香迎新春